
Gruodžio mėnesį planuojama pa-
gaminti 659 tonas metalo konstrukcijų 
Kaliningrade, Lietuvoje ir Latvijoje sta-
tomiems objektams bei 750 tonų metalo 
konstrukcijų laivų statybai. Planuojamos 
visos „Litana“ įmonių grupės darbų apim-
tys gruodžio mėnesį yra 77210 val.

Kaliningrade planuojama:
- tęsti šaldytuvo-paskirstytojo metalinių 

konstrukcijų montavimo darbus;
- pradėti montuoti prekybos centro „Vik-

torija-8“ pamatus;
- baigti UAB „Sodružestvo-Soja“ „eks-

trakcijos“ korpuso blokuotų skydų montavi-
mo ir pagrindinio metalinio karkaso montavi-
mo darbus;

- pabaigti „Litana-Kaliningrad“ adminis-
tracinio pastato metalinių konstrukcijų mon-
tavimo darbus ir pradėti šio objekto adminis-
tracinio pastato blokuotų skydų bei pastogės 
montavimo darbus;

- baigti UAB „Sodružestvo-Soja“ paruoši-

mo korpuso metalo konstrukcijų montavimo 
darbus, pradėti šio objekto blokuotų skydų 
bei pastogės montavimo darbus;

- baigti metalo konstrukcijų montavimo 
darbus ir pradėti blokuotų skydų bei pastogės 
montavimo darbus objekte „Vesennij Ilm“.

Lietuvoje planuojama:
- tęsti darbus UAB „Vitransa“ (Klaipėda);
- tęsti metalo konstr. montavimo darbus 

UAB „Lakaja“ (Vievyje) objekte – 9810 kv.m. 
ploto spaustuvėje.

Latvijoje planuojama:
- tęsti logistikos centro „Eugesta“ (Rygo-

je) terminalo metalinių konstrukcijų montavi-
mo darbus;

- pabaigti „Paletes“ (Rygoje) administra-
cinių ir gamybinių patalpų montavimo dar-
bus;

- pabaigti „Kurekss“ (Ventspilyje) medžio 
apdirbimo komplekso metalo konstrukcijų 
montavimo ir pradėti šio objekto blokuotų 
skydų bei pastogės montavimo darbus.

 - simbolis, kuriuo pažymimas   mėnesio 
nugalėtojas

Statyba Gamyba Laivų statyba
Lietuvа Kaliningradas Latvija Lietuvа Kaliningradas Lietuvа Suomija

Plano įvykdymas pagal apimtis 79 % 68 % 68 % 81 % 71 % 101 % 94 %

Lenktyniavimo rezultatai

Mėnesio nugalėtojai - Lietuvos laivų statytojai. Sveikiname!
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UAB „Vitransa“ (Lietuvoje) sandėliavimo patalpų statybos darbai

Įmonių grupės „Litana“ informacinis leidinys Nr. 8, gruodis, 2006

Bendradarbiaudami su užsakovais mes 
siekiame profesionaliai, kokybiškai ir atsakin-
gai patenkinti jų poreikius.

Didžiausia vertybė mūsų kolektyvui - tei-
giamas užsakovų įvertinimas ir noras toliau 
bendradarbiauti.

ištrauka iš grupės „Litana“ misijos 

LAPKRIČIO mėnesio darbo rezultatai

Pagrindiniai GRUODŽIO mėnesio uždaviniai

Sveikiname Jus su Šv Kalėdomis ir artėjančiais Naujaisiais metais!

Kiekvieni nauji metai atneša naujus tikslus, idėjas ir viltis. 
Linkime visa tai įgyvendinti.

Tebūnie ateinantys metai dosnūs Jums prasmingais darbais, 
turtingi sėkme ir laime.

 
Įmonių grupės „Litana“ vadovybė



Nepriekaištinga kokybė per minimalų laiką

Taip trumpai galima apibūdinti 
įmonių grupės „Litana“ konstruktorių 
darbą. Šiuo metu grupės konstrukto-
rių biuras yra stambiausias Baltijos 
šalyse ir specializuojasi projektuoda-
mas statybines metalo konstrukcijas. 
Brėžinius ir techninę dokumentaciją 

įmonių grupės atliekamiems staty-
bos darbams bei gamybai ruošia 
net dvidešimt aukštos kvalifikacijos 
konstruktorių biuro specialistų.

Pačių naujausių projektavimo 
programų naudojimas (konstruktoriai 
dirba  AutoCad, RCAD steel, Robot 
Millenium, Lyra programomis), aukš-
tas profesionalumo lygis ir betar-
piškas projektuotojų bendravimas 
su statybininkais ir gamybininkais 
garantuoja trumpiausius gamybinės 
dokumentacijos paruošimo terminus, 
optimizuoja projektinius sprendimus, 
ženkliai sumažina statybos kaštus ir 
laiką.

Profesiniai sugebėjimai ir aukšta 
gamybos darbų kokybė leidžia įspū-
dingai – kartais net iki 50% - suma-
žinti metalinių konstrukcijų svorį, lygi-
nant su įprastai suprojektuotų kons-
trukcijų svoriais.

Įmonių grupė „Litana“ nuolat to-
bulina projektavimo metodus, atlieka 
savo projektų ekspertizes tiek tradi-
ciniuose savo objektų regionuose 
– Lietuvoje, Latvijoje, Rusijoje, tiek 
ir savo užsakovų – Vakarų Europos 
valstybių – Danijos, Norvegijos, Len-
kijos – objektuose. Pavyzdžiui, „Bal-
tijos“ laivų statyklos cechas, supro-
jektuotas ir pastatytas 2006 metais, 
sulaukė Danijos ekspertų įvertinimo 
be jokių pastabų.

Įmonių grupės „Litana“ projekta-
vimo skyrius įkurtas prieš šešerius 
metus. Tuo metu jame dirbo trys 
žmonės. Didėjant užsakymų kiekiui 
ne tik Lietuvoje, bet ir Latvijoje bei 
Rusijoje, sparčiai augo ir darbuotojų 
skaičius. Dabar projektavimo biure 

dirba dvidešimt žmonių, kuriems va-
dovauja vyriausiasis konstruktorius 
Aleksandr Žigulin ir jo pavaduotojas 
Nikolaj Novičenko. Pasak vyriausiojo 
konstruktoriaus Aleksandro Žigulino, 
didžiausia skyriaus nūdienos proble-
ma – darbuotojų trūkumas, nes dar-
bo užtektų mažiausiai dar penkiems 
žmonėms.

„Litanos“ kolektyvas pagrįstai di-
džiuojasi savo konstruktorių skyriu-
mi, kurio specialistai atlieka sudėtin-
giausius pamatų ir metalinių karkasų 
paskaičiavimus, projektuoja įvairiau-
sios paskirties pastatų konstrukcijas. 
Tuo pat metu konstruktorių skyriuje 
ruošiami 6-8 įvairaus sudėtingumo 
objektų projektai. Vieno objekto pro-
jektavimo darbai užtrunka maždaug 
pusantro mėnesio.

Labai glausti įmonių grupės „Lita-
na“ projektavimo, gamybos ir pastatų 
metalo konstrukcijų montavimo ter-
minai yra pagrindinė jos konkuren-
cingumo sąlyga. Juolab, kad metalo 
konstrukcijų projektavimas – labai 
svarbi visų darbų grandis.

Dar gerokai iki pastato projekto 
galutinio suderinimo konstruktoriai 
pateikia pirmuosius brėžinius, pagal 
kuriuos pradedamos montuoti me-
talo konstrukcijos. Kiekvienos gran-
dies racionalus darbas ir siekis per 
trumpiausius terminus atlikti koky-
biškiausią darbą garantuoja puikius 
rezultatus, kuriais „Litana“ pelnytai 
didžiuojasi. Jų galima pasiekti tik ge-
rai planuojant ir nepriekaištingai or-
ganizuojant darbus. 

Projektavimo kokybė tiesiogiai 
įtakoja metalo konstrukcijų gaminto-
jų ir montuotojų darbo kokybę. Me-
talo konstrukcijos suprojektuojamos 
taip, kad būtų montuojamos tvirtinant 

varžtais, be jokių suvirinimo darbų, 
nes būtent suvirinimas prastina mon-
tavimo darbų kokybę bei prailgina jų 
atlikimo laiką.

Nuolatiniai užsakovai pateikia vis 
naujus projektavimo ir statybos dar-
bų užsakymus. Paminėtini įmonių 
grupė „Viktorija“, TŪB „Technobalt“ 
(Kaliningradas), „Kurekss“ (Latvija), 
laivų statykla „Baltija“ (Lietuva).

Konstruktorių skyriuje dirba pui-
kus susiformavęs inžinierių-kons-
truktorių kolektyvas, ne kartą pateisi-
nęs savo aukšto profesionalumo var-
dą, užsitarnavęs užsakovų pagarbą. 
Plačiai sklinda vien geri atsiliepimai 
apie šio skyriaus darbuotojus. Tai 
konstruktoriai Vladimir Legenzov, 
Nadežda Chomentauskienė, Julija 
Zarubina, Viktorija Maksimova, Va-
lentina Uljanova, Aleksej Kolbasov, 
Galina Gavrilova, Romaldas Jurevi-
čius, Liudmila Caregorodceva, Olga 
Stepanova, Boris Lapygin, Maksim 
Frolov, Sergej Moliakov, Antonina 
Dolženko, Galina Archipova, Andrej 
Bešan, Robertas Lukauskas, Erikas 
Krasnauskas.

Žinios, patirtis ir tvirta gamybinė 
bazė – tai pamatas, ant kurio kolek-
tyvas stato perspektyvų ir sėkmingą 
savo ilgaamžiškumą.

Vyriausiasis konstruktorius Aleksandr Žigulin

Vyriausiojo konstruktoriaus pavaduotojas Nikolaj Novičenko

Kompanijų grupės „Litana“ konstruktorių kolektyvas



Latvija

• Latvija yra Baltijos jūros vals-
tybė, kurios artimiausios kaimynės 
– Estija ir Lietuva. Dažnai Latvija 
vadinama tiltu tarp Vakarų Europos 
ir Rusijos. Svarbesnieji jos miestai 
yra Ryga, Daugpilis, Jelgava, Jūr-
mala ir Liepoja. Šalyje gyvena 2,5 
milijono gyventojų: 58% latvių, 29% 
rusų, 4% baltarusių, likusiuosius 9% 
sudaro ukrainiečiai, lietuviai, lenkai, 
vokiečiai ir kitų tautybių atstovai.

• Latvijos ekonominis augimas 
– didžiausias Europos Sąjungoje. 
Bendrojo vidaus produkto (BVP) 
augimas Latvijoje 2006 metais yra 
11%, tad šis rodiklis lemia Latvijai ly-
derės poziciją Europoje ir 10-ąją vie-
tą pasaulyje. Tai paliudija naujausios 
Tarptautinio valiutos fondo (TVF) 
studijos apie pasaulinės ekonomi-
kos vystymąsi.

• Latvijos sostinė Ryga – šalies 
politinis, ekonominis ir kultūros cen-
tras. Tai miestas, kuriame sukoncen-
truotos tarptautinių kompanijų atsto-

vybės Baltijos šalims, tai svarbiau-
sias Pabaltijo šalių uostas. Oficialioji 
Rygos įkūrimo data – 1201 metai. 
Šiuo metu Rygoje gyvena 800.000 
gyventojų.

• Oficiali valstybinė Latvijos kalba 
– latvių. Plačiai naudojamos anglų, 
vokiečių, švedų kalbos. Buitiniame 
lygmeny visur susišnekama ir rusiš-
kai.

• Labiausiai ekonomiškai išsi-
vystę šalies mašinų gamybos, sta-
tybos, tekstilės, maisto, chemijos 
ir farmacijos pramonės sektoriai. 
Šalies valstybinė politika orientuota 
į Europos Sąjungą ir ekonominių ry-
šių su Rusija stiprinimą. Didelė dalis 
įmonių, anksčiau priklausiusių vals-
tybei, valdomos privačių savininkų 

ir gamina per 65% bendrojo vidaus 
produkto. Tai du trečdaliai visų šalies 
darbo vietų.

• Oficialus Latvijos pinigas – la-
tas. Jį sudaro 100 latviškų santimų. 
Lato kursas stabilus. Vienas latas 
atitinka maždaug 1,5 euro. Valiutos 
įvežimas į Latviją ir išvežimas teisiš-
kai neribojamas.

• Minimalus darbo užmokestis 
– 129 eurai per mėnesį ir 0,76 euro 
už valandą. 2005 metais vidutinis 
mėnesio atlyginimas buvo 343 eu-
rai. Vieno kambario buto kaina Ry-
goje – 85000 eurų. Tokio pat buto 
nuoma mėnesiui – 210 eurų. Vienas 
važiavimas visuomeniniu transportu 
kainuoja 0,28 euro.

• Viešbučiai Latvijos sostinėje 
pakankamai aukšto lygio, net aukš-
tesnio, negu Skandinavijos šalyse. 
Daugumą viešbučių suremontavo, 
atstatė, išpirko ar rekonstravo gar-
sios pasaulinės firmos. Paslaugos 
teikiamos greit, kokybiškai, o vieš-
bučių tarnautojai itin mandagūs ir 
paslaugūs.

• Rygoje gana sunku rasti ištisą 
parą veikiančių prekybos centrų. 
Paprastai jie atsidaro aštuntą valan-
dą ryte ir baigia darbą 23.00-24.00 
valandą. Duonos kepalas kainuoja 
0,49 euro, pieno litras – 0,56, svies-
to pakelis – 0,91, mėsos kilogramas 
– 4,20, alaus butelis – 0,56, butelis 
degtinės – 4,90 euro. Šeštadieniais 
ir sekmadieniais maisto prekių par-
duotuvės dirba, o pramoninių prekių 
ar aprangos parduotuvės arba užda-
rytos, arba anksti baigia darbą.

• Latviški nacionaliniai patiekalai 

iš pirmo žvilgsnio tiesiog paprasti, 
bet labai sotūs ir skanūs. Šalies ku-
linarinės tradicijos apjungia Baltijos 
šalių patiekalų receptus su lenkų, 
vokiečių, rusų, skandinavų virtuvių 
elementais. Latvių virtuvei būdinga 
bulvinių ir žuvies patiekalų gausa ir 
įvairovė. Valgoma daug daržovių, 
ypač ankštinių. Mėsos patiekalai 
ruošiami iš kiaulienos, jautienos, 
veršienos.

• Nacionaliniai alkoholiniai gė-
rimai labai ypatingi ir išskirtiniai. 
Žinomiausias – “Juodasis Rygos 
balzamas” – nuo 1775 metų laiko-
mas šalies vizitine kortele. Latvijoje 
gaminama daug aukštos kokybės 
degtinės ir likerio rūšių. Įdomesni 
– kmynų degtinė “Kimenu Degvins”, 
degtinė iš pomidorų ir nesuskaičiuo-
jama galybė įvairiausių žolių traukti-
nių. Aukščiausia kokybe pasižymi ir 
vietinis “Aldario” gamyklos alus.

• NVS šalių  ir Rusijos piliečiams, 
vykstantiems į Latviją, reikia vizų.

• Norint gauti vizą, vykstantieji 
į Latviją turi turėti iškvietimą. Vizos 
tvarkymo terminas – 5 darbo dienos, 
kaina – 35 eurai.

Ryga

Ryga. Senamiestis

Ryga. Senamiesčio stogai. Domo soboras



Nelaimingas atsitikimas statybos aikštelėje Kaliningrade

Sveikiname jubiliatus! 
Gruodžio mėnesį švenčia:

65-metį 
Aleksandr Sprato kokybės kontrolierius

30-metį 
Vilma Vitauskienė personalo vadybininkė

Remigijus Jucius metalo konstrukcijų surinkėjas

25-metį  
Sviatoslav Denisiuk montuotojas

20-metį 
Julijan Galiachmetov pagalbinis darbininkas

Naujos pareigybės „Litana – 
Kaliningrad“ filiale

Nuo 2006 metų gruodžio 1 d. buhal-
terė Marina Aleksandrova paskirta admi-
nistracijos valdymo tarnybos vadove.

Nuo 2006 metų gruodžio 1 d. KSR3 
cecho viršininkas Andrej Pankov paskir-
tas gamybos direktoriumi.

Marina Aleksandrova

Nuo 2006 metų gruodžio 1 d.darbo 
saugos ir priešgaisrinės tarnybos inži-
nierius Vladimir Kolotilin paskirtas ge-
neralinio direktoriaus pavaduotoju ben-
driems reikalams.

Suomių projekto koordina-
torius Viktoras Skuodas lapkri-
čio pradžioje vyko į Prancūziją, 
kur Saint-Nazaire mieste turėjo 
susitikti su laivų statyklos „Aker 
Yards“ atstovais, ieškančiais 
ilgalaikio bendradarbiavimo 
partnerių.

Saint-Nazaire gamykloje 
dirba 2800 vietinių darbuotojų 
ir beveik 3000 žmonių, pri-

Grupės „Litana“ galimybėmis susidomėjo 
prancūzų firma

klausančių beveik 500 subrangovinių 
kompanijų. 75% visų darbų ir atlieka 
subrangovai, tarp kurių 25% - atvykę iš 
užsienio.

Įmonių grupei „Litana“ siūloma tapti 
subrangovu baigiamųjų surinkimo darbų 
padalinyje.

Planuojama darbų pradžia – 2007 
metų birželis. Pradinis darbuotojų skai-
čius – 15 žmonių. Iki metų pabaigos jis 
turi išaugti iki 40 žmonių.

Laivų statykla Aker Yards, Saint-Nazaire

Sargas  A. Velička

Šių metų 
lapkričio mė-
nesio 10 dieną, 
Ka l in ingrado 
apskrities Gur-
jevsko rajone 
esančio žemės 
ūkio produkci-
jos perdirbimo 
sandėlio staty-

bos aikštelės  sargų patalpoje įsiplieskė 
gaisras.

Gaisre žuvo „Litana-Kaliningrad“ dar-
buotojas - sargas Aleksandr Velička. 

Aleksandras Velička gimęs 1959 me-
tais, buvo vedęs, turėjo du vaikus, buvo 
į pensiją išėjęs karininkas, atsargos pa-
pulkininkis. Jis pelnytai buvo gerbiamas  
kartu tarnavusių karininkų.

Įmonių grupės „Litana“ filiale „Lita-

na-Kaliningrad“ A. Velička dirbo nuo 
2005 metų liepos 11 dienos. Darbe A. 
Velička užsirekomendavo kaip geras 
darbuotojas. Jis buvo paskirtas vy-
riausiuoju posto sargu. Profesionaliai 
skirstydavo sargų pamainas bei buvo 
mėgstamas bendradarbių.

„Litana-Kaliningrad“ kolektyvas 
reiškia gilią užuojautą  A. Velička šei-
mai.

Leidinį parengė personalo skyrius. Leidinį ruošė Giedrė Viršilienė
Tel. +370 46 455 352, el. paštas g.virsiliene@litana-group.com, adresas UAB „Litana ir Ko“, Gamyklos g. 2А, Gargždai

Dizainerė Lina Ličkienė, tel. 8 685 51290. Spausdino S. Jokužio leidykla-spaustuvė, www.spaustuve.lt.


